

# 我区启动“3·15”国际消费者权益日系列活动 七大活动助力提振消费信心

本报讯(记者 江波 见习记者 钟尧) 年年“3·15”，岁岁有不同。昨日，江津区市场监管局、区消委会等单位在几江街道时代广场开展“提振消费信心”年主题启动仪式暨广场集中宣传咨询活动。这意味着今年我区“3·15”消费者权益日系列活动启动。

## 七大活动贯穿全年

受理消费者咨询投诉、展示消费维权工作成果、讲解伪劣产品识别知识、普及消费维权知识……昨日，在活动现场“摆摊”，向群众开展消费维权等宣传。

“我们通过现场设置假冒伪劣产品展示台、悬挂打击侵权假冒宣传海报、发放宣传资料，进一步引导广大人民群众树立‘购买合格产品、拒绝假冒伪劣’的意识，积极营造保护知识产权，维护权利人和消费者合法权益的良好氛围。”江津区市场监管局相关负责人表示，此次活动共发放各类宣传资料1万余份，接待咨询1600余人次。

为进一步规范经营行为，不断提升服务质量和水平，提振消费信心，共同创建诚信经营、放心消费、绿色消费环境，当天，来自江津区亮晓食品经营部等10家市场主体的党员负责人，还现场签订党员示范、诚信经营、放心消费公开承诺书。

据悉，今年“3·15”系列活动除开展广场集中宣传咨询活动外，我区还将开展宣传教育、市场监督管理、消费教育进校园、食品安全“你点我检”“你送我检”、消费体察放心消费示范和线下无理由退货承诺创建等六大活动。

## 关注焦点问题 保护消费者权益

活动当天，江津区市场监管局相关负责人针对商家克扣斤两、汽车加油、医用设备检查等热点焦点问题，向广大



现场签订承诺书 记者 江波 摄

消费者支招，帮助练就“火眼金睛”。

### ● 焦点一：电子秤称重

1. 在称重前首先要检查电子计价秤是否张贴有强制检定合格标志，并在有效期内。
2. 商品称重前，要求商家将电子计价秤的重量显示“清零”或者是设定为“负值”；检查单价是否设置正确，并确保商家在称重的过程中没有多余的操作。
3. 商品称重后，可用随身携带的钥匙链、手机（事先在“公平秤”上标定好重量），在不切断电子计价秤电源情

况下，放在电子秤上作对比。

### ● 焦点二：加油站加油

1. 当听到加油站工作人员说“油表回零了”，请您注意油表是否回零，如不回零，会让您这次加油量累加前一次加油量，从而造成经济损失。
2. 汽车标注油箱容量不是汽车油箱的最大容量。
3. 油表不是法定计量器具，它只是油箱油位的粗略值，加油时以汽车的油表为依据来判定加油的计量不合适；汽车油箱形状不规则，会影响汽车油表指示真实性。

4. 以行驶公里数和加油的钱数与以往相比较推断加油量不科学。
5. 在加油之余要关注加油机是否张贴有效期内检定合格标志。

### ● 焦点三：医用设备检查

医疗计量器有医用超声源（黑白超声、彩色超声）、医用辐射源（各类X光机、CT机）、医用激光源（激光治疗仪）等。医疗计量器多为机电产品，易老化，失去准确性和安全性，患者就医时要留意该仪器设备上是否有检定合格标志，检定标识是否在有效期内，以便更好保证医疗诊断结果准确可靠。

## 创全国文明城区 建山水人文江津

### 用双肩背负大爱 ——走进重庆好人漆福康

记者 施婉莹

在我区李市镇孔目村5社，有位村民可谓人人称颂。他，从35岁结婚那天起，与双腿高度残疾的妻子叶长先不离不弃，长期背着她下地干活、上街赶场、走亲访友……他，40余年如一日，用自己坚实的肩膀，挑起了照顾妻子的重担，用爱诠释着，尽管生活有瑕疵，但仍能美好如初。他就是今年已经80岁的漆福康。

漆福康和妻子在命运发生交汇之前，各自在人生中尝尽了心酸和悲苦。出生于1943年的漆福康是李市镇孔目村人，给他取名“福康”的父母早在他5岁时双双亡故。最开始，儿

女3人跟着叔叔一家生活，由于叔叔也是家境拮据，过了5年朝不保夕的生活后，年仅10岁的漆福康就接下了长兄如父的重任，带着弟妹开始独自求生。勤劳的漆福康，不光要将弟妹妹拉扯大，还经常主动帮着街坊邻居做些力所能及的事情。漆福康也因照顾家里，一直没娶亲。

叶长先在漆福康家比邻的梨树大队长大，虽然从小家庭美满，但是15岁的一场大病让她下肢完全瘫痪。虽然遭此打击，一向性格开朗的她没有倒下，逐渐学习用双手着地，支撑、移动身体，做一些力所能及的家务事。由于身体残疾，年满30岁的叶长先仍待字闺中。

1978年，时任黄桷乡党委书记的刁树章的老家也在梨树大队，看到叶长先的窘况，十分关心。在一次下村工作时，刁树章了解到漆福康忠厚老实，干事勤快，于是便当起了媒人，为他们俩撮合。这年，漆福康用后背当花轿，把叶长先娶进了家门，虽然没有隆重的仪式，两人却感到非常幸福。

婚后，夫妻俩十分恩爱，叶长先由于下肢完全失去活动能力，连吃饭时上饭桌也做不到，于是，漆福康就把她抱上饭桌吃饭。每天早晨，天还没亮，漆福康就起床，煮早饭、喂猪、打扫卫生、照顾妻子，然后下地干活。每次回家后，就给妻子说说外

边的新鲜事，让她开心快乐。为了让叶长先在家不寂寞，只要周边村民办酒，无论远近，漆福康都背着她去参加，让她多和乡亲们接触。

叶长先性格开朗，喜欢赶场看热闹，漆福康就背着她去赶场。漆福康背着她，从上场口逛到下场口，直到叶长先感到疲惫才回家。40余年来，周边的李市场、龙吟场、两岔场留下了他背着妻子的足迹。

随着乡村振兴的春风吹进李市镇，漆福康和妻子的晚年生活也是越过越好，镇政府还专门给叶长先配备了轮椅。如今已是80岁高龄的漆福康，依然表示只要妻子需要，还会继续背下去。

## 重庆市文艺界学习宣传贯彻党的二十大精神精神系列活动走进江津 放歌新征程 礼赞新时代

本报讯(记者 王茜 见习记者 张心爱) 3月14日，“放歌新征程·礼赞新时代”重庆市文艺界学习宣传贯彻党的二十大精神系列活动走进江津，旨在通过多形式文艺表演，进一步推动党的二十大精神走进基层、走入群众，不断增强人民群众奋进新征程、建功新时代的精神力量。

此次活动由市委宣传部、市文化旅游委、市文联、市作家协会主办，区委宣传部、区文化旅游委、区文联承办，区文化馆协办。活动为期1天，先后在江津中学和区文化馆开展。活动现场，来自重庆芭蕾舞团的文艺工作者用曼妙优雅的舞姿先后带来了芭蕾舞《百年红梅傲雪开》、男声独唱《跟你走》、魔术杂技《小丑迎春》等精彩节目。除了专业的舞蹈表演之外，演出还加入了互动环节，邀请观众们亲身感受芭蕾舞魅力。亮点纷呈的表演让观众沉浸在美妙的视听体验中。

“能够看到这样高水准的艺术表演，实在是太高兴了。”演出结束后，观众纷纷对演出给予高度评价，并希望多举行这样寓教于乐的活动。

## 多部门联合开展森林防火宣传 筑牢森林安全防火墙

本报讯(记者 杨安迪 见习记者 李司棋) 日前，区林业局联合法院、区检察院、区公安局、区司法局、团区委、区融媒体中心等部门，到西湖镇开展森林防火宣传教育活动，进一步加大森林防火宣传力度，提高全民防火意识，筑牢森林安全防火墙。

当天，在西湖镇人民广场，工作人员通过展板、宣传视频展示了森林防火基本知识，并发放宣传手册和宣传海报，向群众普及森林防火相关政策。在西湖镇中学，工作人员开设了森林防火小讲堂，向广大师生宣讲了森林火灾的危害和防范火灾的常识，引导学生积极主动充当“宣传员”角色，向父母长辈、邻里乡亲宣传森林防火知识。

此次活动，共组织45名宣传人员，出动10台宣传车辆，发放宣传资料1300余份，对600余名师生和450余名群众进行森林防火宣传教育，让广大师生和群众清晰地认识到森林资源的宝贵及防火的重要性，全面提升了森林防火宣传的广度和深度。

据悉，区林业局已印发《2023年全区森林草原防火宣传工作方案》，倡导在全区重点节点、重要时段通过多种形式开展进林区、进农村、进单位、进学校、进家庭的“五进”宣传活动。同时，印发文件开展线上线下最美防火员评选活动，联合区教委开展江津区2023年森林防火征文和绘画活动，多形式、全方位、多渠道开展森林防火宣传教育，持续营造全民森林防火的社会氛围。

## 白沙工业园召开述职测评会 “晾晒比拼”互学互促

本报讯(记者 廖秋平 见习记者 焦玉顺 通讯员 李欣芮) 为进一步提升工作质量及效率，调动白沙工业园党员干部职工的工作积极性，3月13日，白沙工业园组织召开“晾晒比拼”2月述职测评会。

会上，白沙工业园发展中心、重庆白沙建设有限公司、重庆白沙文化旅游发展有限公司共19个部门负责人及副部长逐个登台，结合2月工作情况，围绕工作履职及工作实绩、收获体会、经验分享等进行汇报，进一步营造互学互促、实干争先的浓厚氛围。

“此次‘晾晒比拼’的目的是给党员干部职工‘施施压’，从而提升党员干部的工作效率和演讲能力。”白沙工业园相关负责人表示。下一步，该工业园将持续召开“晾晒比拼”述职测评会，并积极创新形式，让每个人都有机会上台锻炼，让各部门主动取长补短、找自身差距，提高工作实效，破解问题困难。

## 重庆市江津区规划和自然资源局 关于《江津区双福新区土堡片区控制性详细规划L04-5-2/01地块修改方案》公示的公告

目前，我局已组织编制完成《江津区双福新区土堡片区控制性详细规划L04-5-2/01地块修改方案》，该方案已通过相关程序审查。

为了进一步增强规划方案的科学性和可行性，根据《中华人民共和国城乡规划法》的有关规定，重庆市江津区规划和自然资源局将通过重庆市江津区规划和自然资源局网站、江津区规划展览馆、修改地块现场、西部(重庆)科学城江津片区管理委员会公示栏对《江津区双福新区土堡片区控制性详细规划L04-5-2/01地块修改方案》进行公示，广泛征求公众意见。公示期限为30天(2023年3月17日至2023年4月15日)。任何单位和个人均可在公示期内登录http://ghzrzyj.cq.gov.cn/zz/jq/网站查询相关规划内容，并以文字、图片、电子邮件等形式反馈意见或建议。为便于更好地沟通和完善规划，请在提出意见或建议时，署上真实姓名和联系电话，若以单位名称反映情况的，应加盖单位公章。

联系单位：重庆市江津区规划和自然资源局  
联系地址：江津区鼎山街道元帅大道36号  
邮政编码：402260 邮箱：1193873773@qq.com  
联系人：龚女士 联系电话：47696279

重庆市江津区规划和自然资源局  
2023年3月13日

## 遗失启事

●兹有重庆市江津区龙华镇农业服务中心遗失事业单位法人证书，证书编号：150038100867，有效期自2019年12月06日至2024年12月06日，声明作废。